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GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

Vsa strokovna literatura, tudi avstrijska, je 
edina vsaj v tem, da štetje po kriteriju obče
valnega jezika ne more pokazati resničnega 
števila narodne manjšine.

LETNIK VI CELOVEC, V SOBOTO, 9. VI. 1951 ŠTEV. 39 (408)

Ali bo prišlo do mirne rešitve
Predstavniki štirinajstih držav, katerih vo

jaki se bojujejo na Koreji v okviru oborože
nih sil Organizacije združenih narodov, se 
spet trudijo, da bi našli nove možnosti za re
šitev korejskega spora potom pogajanj. Na 
svojem sestanku v ameriškem zunanjem mi
nistrstvu so proučevali predloge, ki naj bi 
jih predložili kitajski in severnokorejski vladi. 
Ti predlogi baje temeljijo na izjavi, ki jo je 
hotel objaviti predsednik Združenih držav 
Amerike Truman že meseca marca, do katere 
pa ni prišlo, ker je prav takrat začel gene
ral Mac Arthur izvajati svojo lastno politiko. 
V glavnem predvidevajo ti predlogi nasled
nje tri točke: 1. Prekinitev ognja na 38. vzpo
redniku. 2. Vzpostavitev zaščitne črte 20 milj 
severno od 38. vzporednika. 3. Dovoljenje 
opazovalcem Organizacije združenih narodov, 
da bi na celotnem korejskem ozemlju mogli 
ugotoviti, da ne pripravljajo novega napada.

Prav tako govori za novo akcijo OZN tudi 
obisk Trygve Liea v Kanadi, kjer je o korej
skem vprašanju razpravljal s članom tako 
imenovanega odbora treh Listerjem Pearso- 
nom. Zanimiv je tudi govor ameriškega pred
stavnika v OZN Ernesta Grossa, ki je izra
zil željo OZN in ZDA, da bi prišli do mirne 
rešitve korejskega spora. Tudi ameriški zuna
nji minister Dean Acheson je precej spre
menil svojo dosedanjo navado in v svojem 
govoru v senatni komisiji nastopil dokaj bolj 
mirno ter pustil za seboj vsa vrata odprta. 
Končno pa daje nekoliko upanja tudi izjava 
poveljnika 8. ameriške armade na Koreji ge
nerala Van Fleeta, ki je dejal, da se „je kon
čalo obdobje zasledovalnih operacij 8. arma
de", to pa kljub temu, da je prihodnjega 
dne to svojo izjavo nekoliko spremenil.

Da je ponovno na dnevnem redu mirna 
rešitev korejskega spora, priča tudi pisanje 
svetovnega tiska. Za angleške liste je znano, 
da se more iz njihovega pisanja navadno 
ugotoviti tudi mnenje britanskega zunanjega 
ministrstva, še preden to izreče svojo besedo. 
Zato je nedvomno velikega pomena, da so si 
vsi britanski listi enotni v tem, da „je pripo
ročljiva nova diplomatska akcija v Pekingu", 
to se pravi, da bi bilo potrebno, ponovno 
napeti vse sile za mirno rešitev. Prav tako pa 
listi tudi zatrjujejo, da „je prekinitev sovraž
nosti odvisna le od LR Kitajske ter da Ki
tajci ne morejo pričakovati „nagrade“ (mi
šljena sta s tem sprejem v OZN in vprašanje 
Formoze), če bi pristali na miroljubno reši
tev na Koreji".

V naslednjem navajamo kratke izvlečke v 
britanskih listih, ki obravnavajo korejsko 
vprašanje. „Ce bodo Kitajci ponovno odbili

Spet nova kmetijska šola
Iz koroškega tiska povzemamo, da je bri

tanski visoki komisar in poslanik v Avstriji 
sir Harold Caccia obiskal v spremstvu bri
tanskih oficirjev Ziljsko dolino in si ob tej 
priložnosti ogledal tudi posestvo Stiegenhof 
pri Bmci. Kakor je razvidno iz omenjenega 
poročila, je to posestvo s 50 ha zemlje kupila 
dežela, da tukaj uredi novo kmetijsko šolo, 
v kateri bi se že letos začel pouk za 30 do 
40 učencev.

Ker iz poročila ni razvidno, za kakšno 
vrsto kmetijske šole tukaj gre, nastane vpra
šanje, ali so merodajni činitelji končno en
krat mislili tudi na upravičene zahteve koro
ških Slovencev. Čas bi namreč že bil, da bi 
Poleg desetih že obstoječih kmetijskih šol za 
nemško govorečo kmečko mladino ustanovili 
tudi šolo s slovenskim učnim jezikom, v ka
teri bi se naš kmečki naraščaj vzgajal v svo
jem maternem jeziku. Doslej pa slovenske 
organizacije na vse neštete vloge in upravi
čene zahteve niso dobile nobenega odgovora.

to priložnost, da prenehajo sovražnost — 
piše Times —, bodo nedvomljivo prisilili čla
nice OZN, da prouče svojo politiko in pod- 
vzamejo še resnejše ■ protiukrepe". Konserva
tivni „Daily Telegraph" poudarja, da bi bilo 
mogoče sprejeti prekinitev ognja samo pod 
pogojem, da bi s poznejšimi pogajanji mogli 
doseči združitev demokratične in neodvisne 
Koreje. Laburistični ,.Daily Herald" pa pravi: 
..Upirati se napadu še ni dovolj. Izkoristiti je 
treba vsako tudi najmanjšo priložnost, da bi 
s častnimi pogajanji končali vojno. Anglija je 
priznala pekinško vlado, ker je bilo to po
trebno. Treba je tudi priznati dejstva, če ho
čemo izkoristiti možnost pogajanj. Označiti 
to stališče kot „tiho soglasje" pomeni slabo 
izražanje. Dejansko — samo če združimo 
moč z željo za pogajanja, je mogoče rešiti 
mir na svetu".

Tudi ameriški „New York Times" pravi, 
da je prišel čas, ko je treba povedati, ,,kak
šni so naši cilji na Koreji". Prvi cilj je zahte
val intervencijo Združenih držav Amerike in 
Organizacije združenih narodov za odbitje 
napada. Napadalci morajo biti premagani, 
da ne bodo mogli več začeti napada. Vendar 
pravi, da bi laže na diplomatski kot pa vo
jaški način dosegli ..svobodo, neodvisno in 
združeno Korejo".

Kako mislijo o novih naporih za mirno re
šitev vzhodnoevropske države kaže izjava 
poljskega delegata pri OZN Juliusa Katz- 
Suhyja, ki je dejal da bi bilo mogoče sprejeti 
prekinitev ognja na Koreji le pod pogojem, 
da zapadne sile, prej kot na kar koli dru
gega, pristanejo na razpravljanje o Formozi 
in na sprejem LR Kitajske v Organizacijo 
združenih narodov.
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Pod geslom

Slovenska narodna pesem
kakor jo je priredil pokojni France Marolt

gostuje

Akademski pevski sbor iz Ljukljane
pod vodstvom dirigenta Rada Simonhi-ja

V CELOVCU
v soboto, 16. junija 1951, ob 20. uri v slavnostni dvorani Delavske zbornice

V ST. JAKOBU V ROŽU
v nedeljo, 17. junija, ob 15. uri v župniškem dvoru.

100 PEVCEV POJE V SPOMIN SVOJEMU MOJSTRU
Vse ljubctelje slovenske pesmi vabi odbor

Vstopnice se dobijo v predprodaji pri Slov. prosv. zvezi v Celovcu in pri Slov. prosv. društvih

Tudi javni uslužbenci z
Medtem ko je delavcem in nameščencem 

privatnega sektorja uspelo, da so z doseže- 
ženim povišanjem plač vsaj delno izenačili 
oziroma izboljšali veliko razliko med cenami 
na eni in zaslužkom na drugi strani, javni 
uslužbenci še vedno zaman čakajo na tako iz
boljšanje. Da bi končno tudi oni uspeli, so v 
okviru svojih sindikatov ponovno začeli bor
bo za priznanje tistih svojih zahtev, ki jih 
merodajni krogi doslej še vedno niso izpol
nili.

Tako se je preteklo sredo zglasila pri de
želnem glavarju Wedenigu tudi delegacija 
sindikata javnih . uslužbencev in mu izročila 
zahteve po izplačilu primanjkljaja, ki je na
stal vsled povišanja življenjskih stroškov v 
času od četrte pogodbe o mezdah in cenah. 
Za prvo silo zahtevajo javni uslužbenci iz
plačilo 50 odstotkov mesečnega zaslužka, 
penzije ali rente, s čimer bi bilo izenačeno

ahtevajo povišanje plač
zvišanje cen do konca tega meseca. Deželni 
glavar je delegaciji obljubil, da bo po svojih 
močeh podprl zahteve javnih uslužbencev.

Prav tako so postavili zahtevo po izplačilu 
tako imenovane premostitvene doklade tudi 
železničarji, ker trunutno ne morejo računati 
s tem, da bi finančni minister izvedel napo
vedani drugi del nadoknadenja plač, oziroma 
ugodil njihovi zahtevi po zvišanju plač, ki so 

'jo postavili poleg nadoknadenja.
Kljub dejstvu, da so delavci in nameščenci 

posameznih strok dosegli delno izboljšanje, 
ostane vprašanje dokončne ureditve prej ko 
slej odprto. Z malenkostnimi dokladami pač 
ni mogoče dokončno odstraniti velike razlike 
med zaslužkom i n cenami. Dokler to raz
merje ne bo temeljilo na zdravi in pravični 
podlagi, tako dolgo bo delavstvo stavilo svo
je upravičene zahteve in se borilo za izbolj
šanje življenjskega položaja.

Še vedno okoli 9F
Iz poročila zveznega ministrstva za social- 

upravo povzemamo, da je bilo koncem me
seca maja t. 1; pri posameznih delovnih ura
dih še vedno javljenih 96.825 oseb, ki iščejo 
zaposlitev. Zanimivo pri tem je dejstvo, da 
je ženskih brezposelnih več kot moških. Žen
skih delovnih sil brez zaposlitve je bilo na
štetih 48.456, moških pa 48.369.

Kljub temu pa se je število brezposelnih 
že znatno zmanjšalo, saj je znašalo še kon
cem aprila t. 1. za celih 20.934 več. V po
sameznih zveznih deželah se je število zmanj
šalo za naslednje številke: na Dunaju za 
2747, na Koroškem za 3944, na Nižjem Av-

7.000 brezposelnih
atrijskem za 4444, na Štajerskem za 3222 in 
na Zgornjem Avstrijskem za 2700 oseb.

Na drugi strani je bilo koncem maja v po
sameznih zveznih deželah še naslednje število 
brezposelnih: Dunaj 48.346, Gradiščanska
2850, Koroška 3664, Nižja Avstrija 15.883, 
Predarlska 526, Solnograška 1689, Štajerska 
12.201, Tirolska 2861 ter Zgornja Avstrija 
8805.

Čeprav se je število v zadnjem času ne
dvomno precej zmanjšalo, je sedanje število 
brezposelnih kljub temu nezdrav pojav in ni
kakor ne daje najboljšega izpričevala držav-

Kdrner te zahvaljuje za čestitke
Kakor smo že poročali v eni izmed zad

njih številk, je Demokratična fronta delov
nega ljudstva poslala dr. Kornerju brzojavko, 
v kateri mu je v imenu koroških Slovencev 
čestitala k njegovi izvolitvi za zveznega pre- 
zidenta. Pred dnevi pa je prejel Pokrajinski 
odbor Demokratične fronte od Korneja na
slednjo brzojavko:

Prisrčna hvala za čestitke ob priložnosti 
moje izvolitve za zveznega prezidenta.

Kijrner.

Zmanjšanje zasedbenih stroškov v 
Zahodni Nemčiji

Berlin. — Vojaški poveljniki Zahodnega 
Berlina so razpravljali na sestanku z visokimi 
komisarji gospodarski in politični položaj me
sta. Skupno so proučili pismo, ki ga je po
slal kancler Adenauer o posavskem vprašanju. 
Pismo so poslali vsem trem zahodnim 
vladam.

Zanimivo je zadnje stališče ZDA o posar- 
skem vprašanju. Predstavniki ameriškega zu
nanjega ministrstva so namreč izrazili svojo 
nejevoljo, da Nemci spet polagajo pažnjo na 
posarsko vprašanje. Pravijo, da so ZDA proti 
vsaki hitri rešitvi tega vprašanja pred skle
nitvijo mirovne pogodbe.

V zahodnonemški prestolici je finančni mi
nister Fritz Schaffer izjavil, da namerava za
vezniška komisija znatno znižati proračun za 
okupacijske stroške zahodnih vojaških sil. Ti 
bodo letos znašali morda manj kot 5 milijard 
mark, medtem ko so bili prej 6.6 milijarde. 
To izjavo v angleških krogih še niso hoteli 
potrditi, vendar pravijo, da o tem še raz
pravljajo med seboj predstavniki visoke ko
misije in bonske vlade.

Na bližnjih predhodnih razpravljanjih o 
usodi nemških predvojnih dolgov, ki bodo 
25. junija v Londonu, bodo sodelovale tri za
hodne sile, bonska vlada ter predstavniki 
Švice, Švedske, Belgije in Holadske kot opa
zovalke. Danska vlada pa je protestirala, da 
ni bila povabljena na to predhodno zasedanje.

Nemški notranji minister pripravlja s po
močjo Jakota Keiserja, ministra za enotno 
Nemčijo, načrt za borbo proti vzhodno-nem- 
škim agentom. Notranji minister Lehr zago
varja spremembo ustave z namenom, da bi 
razširili pristojnost in oblast zvezne oblasti.

Obsodba v Landsbergu izvršena
Zadnji četrtek v zgodnjih jutranjih urah 

je bila v Landsbergu izvršena obsodba nad 
7 vojnimi zločinci, ki jih je ameriško vojaško 
sodišče obsodilo na smrt na vešalih. Ob
sodba je bila izrečena sicer že pred več leti, 
toda doslej so njeno izvršitev vedno zavlače
vali.

Obešeni so bili naslednji obsojenci: SS- 
general Otto Ohlendorfer, SS-general Osvvald 
Pohl, polkovnik Paul Blobel, polkovnik Wer- 
ner Braune, generalmajor Erich Naumann, 
adjutant Hans Schmidt in Georg Schaller- 
mair. Vsi obsojenci so bili visoki funkcionarji 
SS in zakrivili množične uboje Židov, vojnih 
ujetnikov in drugih oseb, ki so bile nacistom 
nezaželjene.

S tem je bilo končno enkrat zadoščeno 
pravici, kajti vsi obsojenci so s svojimi iz
vršenimi zločini zaslužili smrtno kazen.

London. — Britanski minister brez listnice 
Keneth Younger je izrazil dvom v obljube 
vlade LR Kitajske, da bo avtonomija Tibeta 
zagotovljena na podlagi kitajsko-tibetske po
godbe, ki je bila sklenjena pred kratkim. 
Younger je pripomnil, da so dogovor o vko
rakanju kitajske vojske in ustanovitvi kitaj
skega vojaškega upravnega štaba v Tibetu 
ter pogoj, da prizna tibetska vlada Pančen 
Lamo za svojega poglavarja, zelo dvomljivi 
dokazi za avtonomijo Tibeta.
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Obiskal nas bo Akademski pevski zbor iz Ljubljane
V kratkem bo gostoval na Koroškem zna

ni Akademski pevski zbor iz Ljubljane, ki ga 
je prej vodil in povedel do mednarodnega 
slovesa letos umrli France Marolt. S svo
jimi koncerti bo nastopil zbor, ki šteje okoli 
100 pevcev, 16. in 17. junija v Celovcu in v 
St. Jakobu v Rožu. Ne zamudimo edinstvene 
priložnosti in uživajmo ob krasni pesmi, ki 
nam jo bodo posredovali znani in priznani 
pevci — umetniki.

Kaj je pomenil Akademski pevski zbor že 
v stari Jugoslaviji in kakšno ljubezen je gojil 
do njega dirigent France Marolt, nam pove 
Bogomir Magajna v naslednjem članku:

Koncert Akademskega pevskega zbora je 
pomenil v predvojni Ljubljani, pa tudi v 
Mariboru ali kjer koli v podeželju kulturni 
praznik. Oblastniki stare Jugoslavije niso kaj 
radi videli, da bi se slovenska kultura previ
soko dvignila: tudi Akademski pevski zbor je 
moral premagovati vrsto ovir, odmetavati po
lena, ki so mu od raznih strani letela pod 
noge. Ljudstvo je to vedelo, zato je ljubilo 
ta zbor. Marolt pa ni poznal šovinizma. Do
volj se je zavedal sile in lepote tudi hrva
ških, srbskih, makedonskih pesmi ter mislil 
tako, kot mislimo in vemo danes vsi: dvignil 
boš kulturo jugoslovanskih narodov do zavi
danja vredne višine le, če boš dvignil kul
turo posameznega naroda, obenem pa spošto
val in skušal doumeti tudi kulturo drugih na
rodov.

čeprav so ljudje vedeli, da bo zbor kon
cert ponovil, je bila dvorana vedno nabito 
polna točno ob osmih. Potem je dal Marolt 
do odmora vrata zapreti. Zamudnikov ni tr
pel niti tukaj, niti drugod. Zavedal se je ve
ličine slovenske pesmi, vse njene neizmerne 
lepote: zato je vedel, da je treba to veličino 
in lepoto spoštovati z najvišjo mislijo, z naj
čistejšim srcem. To pa je mogoče doseči le s 
popolno pripravljenostjo, s popolno tišino. Ko 
je stopil na oder pred zbor, ni dvignil roke, 
dokler je bilo slišati iz dvorane najmanjši ro
pot, naimanjši šum. Na licu mu je bilo brati, 
kako ga je najmanjši nemir navdal naravnost 
s telesno bolečino. Sklonil je glavo in čakal 
trenutek, dva. Komaj viden, boleč smehljaj 
mu je zaigral na ustnicah, ko so se mu za 
hip oči uprle v pevce, ki so dobro doumeli, 
kaj se ta hip v njihovem dirigentu dogaja. 
Vedeli so pa tudi, da se je v teh nekaj hi
pih njegova velika duševnost, njegova umet
niška sila razgrnila čez dvorano, ki jo je nje
gov hipnotični fluid hipoma vso prepojil. 
Nastala je tišina, da si zaslišal utrip lastnega 
srca. Le malo trenutkov je trajalo, da je ta
ko tišino dosegel, celo tam v nemirnem Ma
riboru, celo v še bolj nemirnem Beogradu ali 
Sarajevu, celo tam v preživahnem Kairu. 
Dvorana in zbor je postala eno, mnogoštevilni 
zbor pa se je hipoma spremenil v kvartet, 
popolnoma spojen s svojim pevovodjem. To 
lahko doseže le velik umetnik. Nobenemu 
pevcu ni bilo za to, da bi izstopal, nihče ni 
upiral oči po dvorani, da bi z njimi srečal 
prijateljsko bitje; to bi motilo njegov notranji 
spoj z mojstrom.

Potem je počasi, počasi pripotovala pesem 
v duševnost množice, ki je postajala od hipa 
do hipa bolj ena sama kolektivna duševnost. 
Od hipa do hipa je naraščala sila naše be
sede, naših melodij, naših bolečin, našega 
veselja, našega upanja in naše borbenosti, 
velikega zagona, velike ljubezni in velike le
pote vsega našega ljudstva. Daljne dobe 
naše zgodovine, naenkrat zopet, vse nove, 
naenkrat vse žive so potovale skozi dušev
nost množice in hipoma smo spoznali, da ta 
zgodovina ni bila majhna, da so bile orjaške 
sile skrite v njej: sile, ki so se tako kmalu 
potem spoprijele z neštevilnimi krdeli lačnih 
volkov in hijen, ki so preplavile našo domo
vino, sile, ki so znale in zmogle pobiti ali čez 
mejo pognati najbolj strašno zlo, ki ga je do 
tedaj poznala Evropa.

Ne bom analiziral posameznih pesmi, ki 
uh je izvajal zbor, saj je to v kratkem član
ku nemogoče, bilo bi pa mogoč« iz vsake 
pesmi napisati legendo, novelo, povest, 
oman. Pesmi je spremljala naša glasba, prav 

!ako porajana in ustvarjana iz davnih sto
letij vse do danes. To, kar včasih ne more 
napraviti roman, napravi marsikdaj glasba, ki 
je nad besedo. Kar naenkrat se pretrga za
grinjalo v tvoji duševnosti: vidiš, doživljaš 
n čutiš, kar z besedo ni mogoče povedati. 

To pa lahko doseže le do najvišje mere do
gnana glasba; s površnostjo tega ni mogoče 
doseči. Le s popolnostjo je Marolt dosegel, 
da je po končani pesmi zavladala v dvorani 
še nekaj hipov popolna tišina, nakar so se 
poslušalci zavedali, da je treba tudi plo

skati, ploskati na vso moč. Ob ponovnih in 
ponovnih razgovorih z Maroltom sem spo
znal, kako je bilo njemu malo mar za tisto 
ploskanje, kako zelo dosti pa mu je bilo za 
tiste hipe tišine, v katero je bilo pogreznjeno 
ljudstvo tik po končani pesmi.

Glej, držali smo takrat pevci note v ro
kah, toda le malokdo je preblisnil te note z 
očmi. Note, vse bolj žive, »mo gledali v očeh 
Franceta in v njegovih rokah, ki niso teatral
no zamahovale pred nami, ampak so nam 
vse žive kot pesem sama mirno kazale pot 
do največjih globin lepote, življenja. Dušev
nost ni skrita samo v možganih, ampak v 
vsaki celici telesa. Pri velikemu umetniku vi
diš, kako dehti ta duševnost tudi iz njegovih 
prstov kot ogenj Elma v viharje s konice 
visokega stolpa: iz njegovih oči potuje v tvo
je oči ta duševnost in te dvigne visoko nad 
običajno stopnjo doživljanja: na višjo stop
njo življenja te postavi.

Marolt, mojster, je dobro vedel, da vse 
živo, lepo ne pada samo po sebi izpod neba. 
da si je treba vse žjvo in lepo priboriti z 
dolgotrajnim trudom in naporom, z nepre
stanim delom, da ni mogoče s površnostjo 
doseči ničesar velikega. Ko je zbiral pevce — 
mnogo jih je bilo poklicanih, mnogo jih je 
prišlo, malo jih je bilo izbranih — sem mo
ral najprej jaz kot zdravnik vsakemu pre
iskati pljuča in srce kajti Marolt je vedel, 
kak napor zahteva petje od pevca. Ni se za
dovoljil z besedo, ampak moral sem mu po
dati pismeni oris o vsakem. Nato je moral še 
marsikdo k specialistu za grlo ali na fiziolo
ški institut, da so izmerili kapaciteto vdiha in 
izdiha. Praksa je pokazala, da to ni bilo pre
tirano. Nato je Marolt pri vsakem natanko 
preizkusil njegov posluh, barvo njegovega 
glasu, tehniko dihanja. Nič ni pomagalo — 
marsikdo je moral poprej v enoletno ali vsaj 
nekajmesečno teoretično-praktižno šolo, pre
den je postal pravi pevec zbora. Pravi pevec 
zbora pa je pomenilo hoditi mesece in me
sece po dvakrat na teden na večerne vaje, v 
tednih pred koncertom pa skoraj vsak dan. 
Le nekolikokrat si manjkal, pa so se na zelo

grob način zaprla vrata za teboj in tvoje 
mesto v zboru je zasedel drugi, saj jih je 
bilo vedno precej, ki so čakali na to. Zadnje 
tedne pred koncertom je bilo treba pri vajah 
stati na odru ure in ure. Po dvajsetkrat in 
petdesetkrat je bilo treba marsikdaj zapeti en 
sam stavek, dokler ni bila dosežena ne samo 
popolna sladkost tja v petino tona,ampak 
tudi čista enotna barva, ko se je zdelo, da 
pojejo le štiri pevci. Dostikrat je bil Marolt 
kljub svoji živahni čilosti tako utrujen, bled 
in preznojen, da sem se bal, da se ne bo 
zgrudil ob klavirju; pa tudi nekaterim pev
cem se je godilo tako. V tej popolni disci
plini ni trpel najmanjšega ugovora. Skušal bi 
odtrgati pokrov klavirja in ga zagnati vate, 
če bi se drznil med vajo motiti ga. Vmes pa 
je znal s krepko in zabavljivo šalo zopet po
živiti utrujene moči tako sebi kot pevcem.

Vsaka pesem se je začela najprej s skoraj 
pobožno, šepetajočo recitacijo, da si najprej 
spoznal besedo, se izognil pretiranosti, pa- 
tosu in narejenosti. Preveč navdušenemu je 
rad zavpil italijansko reklo: Poj tako kot bi 
govoril! — Ko si besedo do kraja sprejel 
vase, je začel z glasbo in vadil in vadil, do
kler ni pesem postajala kos tebe samega, ki 
v tebi ne bo ugasnil nikdar več. Zato je mo
gel potem vsak pevec tudi na odru pokazati 
kos samega sebe, tisti kos duševnosti, ki je 
bil velik in plemenit. Zato bo nosil vsak pe
vec tudi Maroltovo podobo v sebi do smrti. 
Marolt je znal svoje pevce ljubiti tako kot 
ljubi dober mojster svoje učence. Ni se zbal 
tako ali tako obračunati s takim, ki bi po 
krivici žalil njegovega pevca, njegov zbor. 
Pošteno kritiko pa je imel rad in ni se ji iz
mikal. žal, da je bilo v tistih dneh poštene 
tiskane kritike le malo.

Kljub težki invalidnosti, kljub raznim bo
leznim, ki so ga mučile kot dediščina težkih 
bojev iz prve vojne, ni Marolt nikoli klonil, 
nič popustil v svoji vrednosti, v svoji dina
miki. Nikoli ni poznal nadutosti, resnično 
skromen kot malokdo; vsak poštenjak je lah
ko prisedel k njegovi mizi. Ostal je mlad do 
svoje smrti, živ pa tudi po njej.

Sovjetski »strokovnjaki'
Po poročilih ljudi, ki bežijo pred terorjem 

oblasti iz Romunije, je vsa država preplav
ljena z raznimi sovjetskimi ..strokovnjaki", ki 
neposredno nadzorujejo vsa važnejša gospo
darska podjetja. Sovjetski ..strokovnjaki" uži
vajo posebne ugodnosti, razen tega pa jim 
njihovi dohodki zagotavljajo nekajkrat višjo 
življenjsko raven kot jo ima romunski dela
vec. Medtem ko zasluži delavec povprečno 
4 do 6 tisoč lejev mesečno, dobijo sovjetski 
..strokovnjaki" v obliki plač in *raznih doklad 
okoli 150 tisoč lejev mesečno, torej povpreč
no trideset krat toliko kot romunski delavec.

Vloga sovjetskih ..strokovnjakov" je po
vsem jasna, oni morajo skrbeti za to, da se v 
redu izvažajo proizvodi romunskega gospo
darstva v Sovjetsko zvezo. Kot najbolj znači
len primer gospodarskega izkoriščanja Romu
nije lahko služi primer pridobivanja nafte, ki 
je pod vodstvom mešane sovjetsko-romunske 
družbe. Medtem ko morajo romunski držav
ljani čakati v vrstah, da lahko dobe malen

kostno količino racioniranega petroleja, od
haja ogromno bogastvo romunske nafte v 
Sovjetsko zvezo. Da bi se ta izvoz lahko še 
bolj pospešil, so zgradili poseben naftovod 
od petrolejskih polj do sovjetskega črnomor
skega pristanišča Odese.

Podobna poročila kot iz Romunije, priha
jajo tudi iz ostalih kominformskih držav. 
Tako je na primer v Bolgariji sedaj celo z 
zakonom določeno posebno privilegirano sta
lišče sovjetskih državljanov v Bolgariji. Po 
novem zakonu ima vsak sovjetski državljan v 
Bolgariji iste pravice, kakor jih predvideva 
ustava za bolgarske državljane, in med dru
gim tudi zakonito možnost, da prevzame ka
tero koli funkcijo v upravi ali v gospodar
stvu. S takšno mero je ustvarjena zakonita 
možnost za takšne sovjetske mere, kot je bila 
na primer znana postavitev maršala Roko- 
sovskega za enega najodločilnejših funkcio
narjev Poljske republike.

Zdravstvo v Sloveniji
Za zdravstvo je bilo pred vojno v Slove

niji v 20 letih investiranih le pet do šest mi
lijonov dinarjev. Po osvoboditvi pa že v pr
vih letih za obnovo porušenih zdravstvenih 
ustanov 54 milijonov dinarjev. V letih plan
ske graditve pa je bilo investirano za grad
njo novih zdravstvenih ustanov in moderniza
cijo prejšnjih še 405 milijonov dinarjev.

Danes ima Slovenija 15 splošnih bolnišnic, 
5 zdravilišč za tuberkulozne, 34 dispanzer
jev za tuberkulozne, 328 ambulantnih poli
klinik in zdravstvenih postaj ter 50 obratnih 
ambulant, ki delujejo pri tovarnah. Za zaščito 
mater in otrok deluje 20 otroških jasli, 15 
otroških dispanzerjev, 233 posvetovalnic za 
matere, 2 domova za bodoče matere, 4 otro
ške bolnišnice. Planirane so štiri nove po
rodnišnice, v Ljubljani pa bo v kratkem do
grajena moderna otroška klinika.

Za zdravstvene strokovne šole je ,bilo in
vestiranih 6 milijonov dinarjev. V Sloveniji 
deluje visoka medicinska šola s popolno me
dicinsko in stomatološko fakulteto h kateri bo

priključena tudi farmacevtska fakulteta. Po
leg teh obstoje tudi vrsta srednjih in nižjih 
strokovnih šol; farmacevtska, zobotehnična, 
dentistična, šola za fizioterapijo, šola za me
dicinske sestre in dveletna šola za babice.

Washington. — UP poroča, da je ameriški 
predstavniški dom sprejel resolucijo, v kateri 
poziva vlado Sovjetske zveze, naj pomaga 
stvari miru ter odstrani ..Železno zaveso" in 
umetne ovire med narodi ZDA in SZ ter ta
ko omogoči svobodno zamenjavo informacij. 
V resoluciji je nadalje rečeno, da ameriški 
narod, čeprav hoče odločno braniti svojo 
svobodo, pozdravlja vse častne napore za od
stranitev nesoglasij med vladama ZDA 
in SZ.

Resolucijo so poslali senatu, ki mora še 
odobriti manjše spremembe.

Beograd. — Z ukazom Prezidija FLRJ je 
bil imenovan za izrednega in pooblaščenega 
ministra FLRJ na Švedskem dr. Darko Čer- 
nej, dosedanji veleposlanik FLRJ v Mehiki.

Kašmir proti posredovanju VS
Pred meseci je bilo vprašanje Kašmira na 

dnevnem redu Varnostnega sveta. Šlo je za 
to, da bi našli ustrezajočo rešitev, ker sta se 
tako Indija kot Pakistan potegovala za to po
krajino. Takrat so tudi sklenili, da zaenkrat 
še ne bo rešeno vprašanje, ali naj pripada 
Kašmir Indiji, prav tako pa tudi ne Paki
stanu. Nasprotno, imenovali so novega pred
stavnika Organizacije združenih narodov, ki 
naj bi nadzoroval razorožitev Kašmira in iz
vedbo plebiscita o nadaljnji usodi te pokra
jine. Tozadevni sklep Varnostnega sveta pa 
ni bil po volji prizadetim državam in se jo 
predvsem indijski delegat Benegal Rau za
držal precej rezervirano. Tudi s strani Kaš
mira samega je bilo čutiti nezadovoljstvo s 
tako rešitvijo in nadaljevali so z napori, da bi 
kašmirsko vprašanje rešili med seboj brez 
vmešavanja s strani drugih.

Ta prizadevanja pa tudi zdaj ‘še niso pre
nehala, kot dokazuje zadnja izjava predsed
nika kašmirske vlade Šeika Abdulaha. Pred
sednik vlade je namreč znova potrdil željo in 
sklep Kašmira. da izvoli ustavodajno skup
ščino, ki naj bi odločila o bodoči usodi dr
žave. Za kakšno rešitvijo stremi kašmirska 
vlada, je Šeik Abdulah povedal s tem, da se 
je v svojem govoru dotaknil tudi pomoči, ki 
jo je Indija dala Kašmiru in poudaril, da je 
zveza med Indijo in Kašmirom nerazrušljiva.

Pooblaščeni krogi v kašmirski prestolnici 
Srinagaru, ko komentirajo Abdulahov govor, 
poudarjajo odločno stališče, ki ga je zavzel 
vladni predsednik, in smatrajo, da to lahko 
privede do nove zagate za Varnostni svet. 
Poudarjajo namreč, da izraža gledanje šeika 
Abdulaha mnenje indijske vlade. Hkrati pa 
omenjeni sklep kašmirske vlade jasno doka
zuje, da ta vlada prej ko slej ne namerava 
sprejeti posredovanja delegata Varnostnega 
sveta Grahama.

VVashington. — Ameriško zunanje ministr
stvo je sporočilo, da je „glede na pogoje, ka
kršni so danes v Češkoslovaški", razveljavilo 
ameriške potne liste zasebnikom za potova
nje v to državo. Potni listi, ki bodo izdani za 
odhod v tujino, bodo odslej naprej označeni 
z žigom „Ne velja za potovanje v češkoslo
vaško".

Odlična zmaga jugoslovanskih 
šahistov

Nastop šahistov beograjskega ..Partizana" na 
šahovskem turnirju, ki je bil preteklo nedeljo v 
Celovcu, je bil edinstven. „Neue Zeit" piše, da 
je bila igra jugoslovanskih šahistov športna sla
ščica, ker je bilo mogoče v jugoslovanskih ša- 
histih spoznati igralce evropskega formata.

Ob sprejemu je jugoslovanske šahovske goste 
pozdravil deželni glavar Wedenig s prisrčno do
brodošlico in izrazil željo, da bi bilo tudi to 
srečanje doprinos k poglabljanju prijateljskih od
nosov med obema državama. Za mesto Celovec 
je ..Partizana" kot prvo jugoslovansko šahovsko 
moštvo v Celovcu pozdravil namestnik župana 
Katzian in jim izročil častno davilo v spomin. V 
imenu Jugoslovanov se je zahvalil podpredsednik 
Jugoslovanske šahovske zveze Veselinovič in je 
istotako poklonil spominsko darilo.

Po objavi razdelitve moštva so pričeli z na
peto pričakovano borbo, kjer so Jugoslovani de
monstrirali, kako je treba šah igrati, da se do
sežejo uspehi. „Partizan“ je pokazal popolnoma 
nov slog igre in izborno teoretično znanje, ki je 
v stanu z elementarno silo izrabiti postojanke 
nasprotnika in ga v nekaterih mojstrskih potezah 
potolči. Ta prvovrstni nastop je vplival kot novo 
razodetje. Tudi avstrijsko moštvo se je bilo po
gumno in mirno proti za razrede močnejšemu 
partnerju, vendar je bitka pokazala, da jim 
manjka še več takih srečanj, da bi si osvojili 
preciznost in rutino, da bi bili enako uspešni.

Posamezni uspehi so bili naslednji: Milic (P) 
je zmagal po 23 potezah proti dr. Eberlu (K), 
dr. Kampers (K) in Karaklaic (P) sta se ločila po 
vztrajni borbi z remisom, Andric (P) je po 22 
potezah prisilil Gypserja k predaji, Kostenbauer 
(K) in Božič (P) sta si po 27 potezah pomirljivo 
podala roke. Vukovič (P) je zmagal po 31 pote
zah proti Eisendle (K). Zelo dramatičen pre
obrat je zavzela partija Aichholzer (K) m Djaja 
(P). Ko je bilo že jasno razvidno, da bo Aich
holzer zmagal, se v odločilnih potezah ni zna
šel in je igro izgubil. Gruber (P) je zmagal 
proti Suttnerju (K), ki je bil naravnost presene
čen. Tiefenbacher (K) in Hamovic (P) sta kon
čala po 31. potezah z remisom. Rezultat tečk: 
6%:1K za ..Partizana".

Zmage ..Partizana" v Avstriji so naslednje: 
proti Štajerski 6:2. proti dunajskemu šahov
skemu združenju 6:2, proti Hietzingu 5:3, proti 
financi 7%:Vi.

Razvoj šahovskega športa v Jugoslaviji kaže 
velik razmah in mu posvečajo veliko pažnje žr 
v šoli, kjer ga poučujejo in tudi iz javnih sred
stev v izdatni meri- podpirajo šahovske prire
ditve. Podpreds. Jugoslovanske šahovske zveze, 
Veselinovič, je obrazložil razvoi šahovstva v Ju- 
goslaviji in izjavil, da bo morala Avstrija kreniti 
povsem nova pota in se prav posebno zavzeti za 
mladino, če bo hotela zavzeti v mednarodnem 
šahovskem življenju spet ono stopnjo, ki jo fe 
imela prej, oziroma v šahovstvu sploh igra*i 
kakšno vlogo.
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mssmnsm
9. junij, sobota: Primij in Felicijan

10. junij, nedelja: Margareta
11. junij, ponedeljek: Barnaba
12. junij, torek: Janez

SPOMINSKI DNEVI
19. 6. 1912 — Umrl v Ljubljani pesnik Anton 

Aškerc.
11. 6. 1949 — Umrl v Ljubljani Oton Župančič,

ljudski umetnik, veliki slovenski pe
snik. Rojen je bil 23. januarja 1878. 
— 1844 — Umrl Urban Jarnik. — 
1871 — Rojena hrvatska politika An
ton in Stjepan Radič. — 1903 — 
Umorjena na dvoru v Beogradu srb
ski kralj in njegova žena Draga. — 
1942 — V zloglasnem Paveličevem 
taborišču v Jasenovcu ubit hrvatski 
ljudski pisatelj Mihovil Pavlek — 
Miškina.

12. 6. 1929 — Konferenca političnih tajnikov fa
šistične stranke v Trstu je obsodila 
slovenske liste in knjige na smrt. — 
1945 — Anglo-ameriške vojaške sile 
so prevzele cono A v Julijski krajini, 
ki jo je osvobodila Jugoslovanska 
armada in so jo do tegaj upravljale 
jugoslovanske ljudske oblasti.

CELOVEC
Delavska zbornica javlja: Mnogi delavci so 

pogosto oškodovani, ker sklenejo večkrat ne
premišljene dogovore z delojemalci, katerih 
vsebino in pomen morebiti niti ne razumejo. 
V nekem takem primeru je delavsko sodišče 
v Grazu odločilo v korist delojemalcev.

Dva tesarja so uporabili na nekem od
daljenem gradbišču. Oba sta si morala, kar 
nista moglo dnevno domov, poiskati stanova
nja in prehrano v gostilni. Kolektivna po
godba predvideva za take primere in večje 
izdatke prispevke v obliki ločitvene doklade 
in doklade za prenočevanja. Ker jim je delo
dajalec te doklade odrekel, sta delavca vlo
žila na delavsko sodišče tožbo za plačilo za
ostankov. Podjetnik pa je pri sodišču pred
ložil od obeh tožilcev podpisane izjave, v ka
terih se poleg redne plače odrekata vsem iz
rednim dokladam. Delavsko sodišče pa je 
razsodilo v prilog delojemalcev. Delodajalec 
je moral delavcem izplačati ločitvene prispev
ke in prispevke za prenočnine.

Določbe kolektivne pogodbe so za oba po
godbenika obvezne, ki se ne morejo s kak
šnim delovnim redom ali posamezno pogod
bo razveljaviti ali omejiti. Dogovor mimo ko
lektivne pogodbe je veljaven samo tedaj, če 
je za delojemalca ugodnejši, kot jo določa 
kolektivna pogodba.

ST. JAKOB V ROŽU
Matevž Štikar pd. Biržakov in Micka 

Fugar iz Breznice sta se poročila. Poroka je 
bila v nedeljo, dne 3. junija in je cerkvene 
poročne obrede opravil č. g, dekan Šenk. 
Mladi mož Tevžej je po poklicu železničar in 
potrebuje življenjske družice, ki mu bo do
ma gospodinjila in mu oskrbela prijeten dom. 
On bo pa tudi skrbel po svojih močeh, da 
bodo imeli potrebno za življenje in upamo 
ter želimo, da bosta preživela skupne dneve 
v sreči in miru.

Svatba je bila na nevestinem domu, kjer so 
v najožjem krogu obhajali prisrčno in do
mače poročno slavje. Iskreno čestitamo!

BILCOVS
Dež za soncem, veselje za žalostjo in ob

ratno, to je že v naravi, ki se dogaja v člo
veškem življenju. Takšna so tudi poročila, ki 
jih pošiljamo iz Bilčovsa »Slovenskemu vest
niku", ker pač hočemo poročati o dogodkih 
in novicah tudi iz naše vasi. Pred kratkim 
smo pisali o žalostnem dogodku, ko smo po
nesli v grob očeta poštenjaka pd. Kumra. 
Danes pa hočemo povedati bralcem našega, 
lista nek vese! dogodek, ki nas je vse spravil 
v dobro in razigrano voljo.

Pa veste, kaj je bilo? No, poslušajte: Prav 
veselo ženitovanje smo imeli. Hanzi Zablat- 
nik, pd. Mohor na Potoku je v nedeljo, 3. 
junija 1951, pripeljal v bilčovsko farno cer
kev pred oltar svojo mlado nevesto Barbijo 
Kropivnik, pd. Mežnarjevo iz Bilčovsa. Cerk
vene poročne obrede je opravil domači č. g. 
župnik. Nato pa se je družba številnih svatov 
podala na ženitovanjsko veselico k Miklavžu. 
Poročno slavje je potekalo vso noč ob melo
diji naše pesmi in zvokih godbe in razpolo
ženje je bilo odlično. Samoumevno je, da 
gostje in tudi drugi niso bili lačni, ker za 
mnogovrstne, okusne jestvine so poskrbele 
kuharice, ki se na to umetnost prav dobro ra
zumejo in jim velja vso priznanje in po
hvala.

Novoporečencema čestitamo in želimo, da 
bi njiju v novem stanu spremljalo enako ve
selje in dobra volja, kakor je to bilo na dan 
poroke. Pripomnimo še, da je bila nevesta 
1942 med onimi žrtvami, ki so morale zapu
stiti domačo hišo in domovino, ker je pač 
blia njena družina tedanjim mogotcem na 
poti.

MEDCORJE

V gostilni Nussbaumer v Zagorju je bila v 
ponedeljek svatovščina. Poleg mnogih drugih, 
ki ob takih priložnostih pridejo na poročno 
slavje, posebno če je to v gostilni, se je ude
ležil svatovščine tudi Heinrich Pupitz iz 
Grabštajna. Ko se je Pupitz do pol noči že 
do doberga napil, je izjavil svojemu omizju, 
da je v stanu Dravo preplavati v 12 sekun
dah. Nekateri gostje, ki so bili tudi natrkani, 
pa ga od te brezglave namere, posebno se
daj, ko je Drava močno narasla, niso odvra
čali, temveč so ga nekateri spremili ob eni 
ponoči do dravskega mostu. Pupitz je stopil 
na most in izpoddrsnil v Dravo. V narasli in 
deroči Dravi je takoj izginil s površja in 
utonil. —

V nedeljo je prvič vozil poštni prometni 
avtobus na progi Celovec — Sele — Med- 
gorje. Avtobus vozi trikrat tedensko in tudi 
v nedeljah. Te prometne možnosti se prav 
posebno veselijo nedeljski izletniki, ker je li
nija pokrajinsko zelo slikovita in romantična.

BELŠAK — SMARJETA
Visoko v hribih in bregovita soseščina je 

Belšak. Strme so njive in naporno je delo, ki 
je nujfio za pridelovanje vsakdanjega kruha, 
za pogosto številne družine, ker v teh hribih 
živi utrjen in zdrav rod. Ves teden, vsak dan 
od zore do mraka, je posvečen delu. Življe
nje v teh hribih ni praznik temveč delaven 
dan. Edinole v nedeljah in praznikih si pri
voščijo nekoliko oddiha.

To vsakdanjost pa prekinejo včasih do
godki, ki razgibajo vso soseščino. Predvsem 
oni, ki pomenijo važen, pomemben in vesel

Vabilo
Slovensko prosvetno društvo „Dobrač“ na 

Brnci bo v nedeljo, dne 10. junija- 1951 ob 
20. uri gostovalo z igro

»Zlatarjevo zlato" 
pri Pušniku v Ločah.

Pridite v obilnem številu!

doživljaj kakšnega sovaščana. Taki dogodki so 
poroke mladega posestnika, ki po očetu pre
vzame gospodarstvo in si mora poiskati svoje 
življenjske družice in gospodinje.

Tak vesel življenjski dan sta praznovala v 
ponedeljek, 4. junija t. 1. mladi krnet Lito- 
njakove kmetije Franc Mikic in še mlajši 
nevesta Ditmarjeva Štefka Kaiser. Franc in 
Štefka sta se poročila. Poroka je bila v Smar- 
jeti. Svatovsko slavje pa so obhajali sorodniki, 
sosedje in drugi gostje pri Gutovniku. In 
kakor drugače ni mogoče je bilo, kakor je na 
vsatovščinah pri nas v navadi, veselo in pri
jetno. Razigrano je bilo življenje ta dan pri 
Gutovniku v sončni Smarjeti, ki je zares 
sončna, kadar' tako pogosto ne dežuje, kakor 
letos. Le prehitro je minula noč in gostje 
so se pričeli razhajati vsak na svoj dom, 
France pa je paljal svojo ženo Štefko na 
svoj dom. želimo mnogo sreče!

KOTMARA VES
V noči od L na 2. junija t. 1. je pri pd. 

Zobru v Ročici pri Kotmari vesi nastal iz 
neznanega vzroka požar. Popolnoma je pogo
rel skedenj in gospodarsko poslopje z vsem 
gospodarskim inventarjem. Komaj so rešili ži
vino. Ogenj se je oprijel tudi že hiše, ki so 
jo pa k sreči rešili in je v prvi vrsti zasluga 
Suhe Ferdinanda iz Ročice, ki je bil hitro na 
mestu in se je pogumno založil v delo za 
omejitev požara. Tudi požarna bramba iz 
Kotmare vesi je bila kljub pozni nočni uri 
hitro na mestu, toda gospodarskega poslopja 
ni mogla obvarovati. Zobčevi utrpijo občutno 
škodo in so težko prizadeti, predvsem še 
zato, ker je pri Zobcu v kratkem razdobju 
trikrat pogorelo.

PLIBERK
Šolska mladina je priredila v nedeljo, dne 

8. junija, svojim materim lep materinski dan. 
V dvorani pri Brezniku se je zbralo mnogo 
mladine, staršev in ostalih odraslih, ki so po
zorno in z zanimanjem sledili pestremu in od 
malčkov živo podanemu sporedu. Prav za
dovoljni so bili vsi, otroci, ki so predvajali 
točke in odrasli, ki so imeli lep in plemenit 
užitek. —

Jožef Logar, posestnik v Lonče vesi, je dne 
1. junija na cesti na nekem ovinku padel f 
kolesom in je nezavesten obležal. Utrpel je 
poškodbe, vendar je mogel ostati v domači 
oskrbi. —

Nabiti možnarji, ki so jih imeli pliberški 
OVP-jevci pripravljene, da bi jih sprožili za 
zmago Gleissnerja pri prezidentskih volitvah, 
so ostali molčeči in nedotaknjeni, ker kakor 
je znano, ni bil izvoljen Gleissner, temveč 
proti računom in željam nekaterih Pliberča- 
nov, dunajski župan Korner.

VOVBRE
Dne 23. maja je divjala čez št. Stefan, in 

okoliške vasi huda nevihta, kjer se je usula 
tudi toča. Toča je uničila vse ozimno žito. 
Ledene krogljice so ležale po polju in trav
nikih do pet centimetrov debelo in je bilo

Vabilo
Slovensko prosvetno društvo »Zvezda" v 

Hodišah bo gostovalo v nedeljo, dne 10. ju
nija, ob 15. uri v Narodnem domu v Št. Ja
kobu v Rožu.

Na dnevnem redu:
PEVSKI KONCERT

in burka »Tri/e tički".
Prisrčno vabimo k prav številni udeležbi!

videti, kot bi bil zapadal sneg. Težko pri
zadeti kmetje v skrbeh tožijo, kje bodo do
bili kruh za družine in krmo za živino. V 
tem primeru bo pač pomoč iz javnih sred
stev nujna in na mestu.

Ljubeljska *esta še zaprta
Varnostna direkcija javlja, da poskušajo v 

zadnjem času pasirati mnoga motorna vozila 
j ljubeljsko cesto. Ljubeljska cesta pa bo šele v 

kakšnih štirinajstih dneh v takem stanju, da 
bo mogoče prevoziti na sedlo.

Lepši vreme
Vremenski položaj v splošnem še ne kaže 

stanovitnosti, vendar se pričakuje, da bo konč
no nastopilo zboljšanje vremena, kar bi bilo 
velikega pomena za kmetijstvo in tujski pro
met.

Ksaver Meško:

NA POLJANI
38. nadaljevanje

Ko se je stegnila črez nebo od jutra sem 
bleda roka in je ugašala na nebu svečo, se je 
dvignil nočni molilec in je odhajal tiho, s 
sklonjeno glavo, šepetajoč morda še vročo mo
litev.

Od tiste noči je pozdravljal cerkovnik iz
gubljenega študenta spoštljivo kakor žup
nika ...

»Tinka še naj gre in Trata je mrtva; osta
nejo sama mrtva srca" — je govoril Ivan pi
smouku Florijanu. Molčala sta oba po veliki, 
mračni besedi in sta strmela zamišljena na 
Trato z resnimi očmi, kakor bi slišala težko, 
bolestno njeno umiranje.

In resnično: edino, kar je dajalo še pomen, 
življenje in čar Trati, je bila Tinka, naj
lepša deklica fare in vse doline ne izvzemši 
trga doli ob izlivu dolininem v prostrano 
Polje.

In glej, kaj hoče umirajoči dom s takim 
svežim, mladostnim življenjem? Kaj počnejo 
ti mračni ljudje s svetlimi, angelskimi temi 
oJmi, s svetniškim tem licem? Kdaj je zapiral 
kdo kraljičino, kras in ponos vsega kraljestva,

v mračno mrtvašnico, smrti odločeno, s smrtjo 
napolnjeno? V pravljicah se bero taka čuda, 
v življenju se ne gode. Ker bi bilo proti vsem 
božjim in svetnim zakonom. In sam Bog bi 
poslal junaškega kraljeviča, da reši cvetočo 
devo iz hiše mrtvih, da jo otme pogube in jo 
da nazaj življenju.

A glej čudo! Tako pravljiško življenje je 
živela Tinka, ne tujka, ne jetnica, ne, hčer 
Trate na Trati. Vsepovsodi okoli nje je ho
dila, je dihala z mrzlim, ledenim dihom smrt. 
Ker smrt kraljuje, kjer ni ljubezni.

še Malka, ženska, in mlada je ni ljubila, 
dasi je bila vse ljubezni najvrednejša. Ni je 
sicer sovražila, tudi preganjala in mučila je 
ni, a približala se ji tudi ni s prijazno besedo, 
s sočutnim, tolažečim in osrečujočim smeh
ljajem. Bila je otrok Trate, del Trate; in to 
je zadostvovalo Malki, da ji ni vračala z lju
beznijo ljubezni, s katero je sprejela Tinka, 
kakor Vilma, novo gospodinjo Tratino.

Bolelo je to mlado deklico, odtujevalo jo je 
domu. Samotno in samotnejšo se je čutila v 
očetovi hiši.

»Kako žalostno je pri nas! Ko bi bila vsaj 
še Katra na Trati!... Ti, Vilma, si srečna, ker 
si daleč od nas ..

V slednjem pismu sestri so se ponavljale te 
besede. Vilma je brala in je čutila v ljube
čem srcu vso veliko, trpko žjlost nežnega, za
puščenega srca sestrinega. Poljubljala je pi
smo sestrino, in grenke solze so padale nanj. 
Vse zabrisano je bilo od solz, ko je brala 
spet. A glej, vse pekoče solze niso mogle iz
brisati boli in smrtne tesnobe, kričeče iz da
ljave:

»Kako žalostno je pri nas ...“
»Pridi k nam, Tinka! Teta te vabi, jaz ča

kam s hrepenenjem ... Pridi, predraga, ljubr 
ljena iz srca! Poveš mi o domu kaj več, 
mnogo... in o sosedih onstran ceste mi pri
poveduješ ..

še predno je izgovorila besedico o odhodu, 
je vedel Železnik, kaj se godi v srcu hčerki
nem. In glej čudo, vznemiril se je. Ker zdaj 
je prihajalo spoznanje, da Trata umira; in ni 
se mu mogel ustavljati več. Oglašala se je tu
di vest, čim bolj so prihajala leta, in je gine- 
vala telesna moč.

»Glej, šli so drug za drugim, zvesti in lju
beči, in jih nisi zadrževal; še metal si jih iz 
hiše! Kako naj torej dom živi in cveti, kako 
naj ne hira in ne umira? — Šli so vsi: ženi, 
največje ljubezni vredni in se ne vrneta nikoli 
več! Šel je stari Andrej, zlata duša, z nečaki
njo, ki je šlo za njo prokletstvo Tratino in jo 
je umorilo in je rodilo tako stotero novo pro
kletstvo. šel je Nande, močni in ponosni že v 
mladih dneh in zvest v tem ponosu. Vsahnil 
je Vendelin ob pomanjkanju ljubezni! Vilma

trpi v tujini, ker ni našla ljubezni doma in je 
ni smela jemati, kjer bi je dobila v izobilju. 
In zdaj odhaja še Tinka. Zadnja, najlepša, 
edina, ki daje še življenje Trati...“

A zdaj so bile preslabotne njegove roke, 
da bi jo zadržal in bi zabranil s tem smrt 
Tratino vsaj za nekaj časa še. Grešil je nad 
domom, ko je imel moč. Ni dal prostora v 
srcu boljšemu spoznanju, še manj kesu. Pri- 
poznal bi lahko v zadnjem hipu: »Grešil sem 
nad vami! Ne hodite!" A ponos mu je zapi
ral usta; ljubezni pa ni bilo, ki bi jih odprla 
s silo, ki bi odprla srce in bi jih poklicala na
zaj. Tako so šli...

Grešil je na domu, zdaj se maščuje greh. 
Zdaj ne more zadržati ne zadnje, bežajoče iz 
doma pred pogubo in pred smrtjo. Ker greh 
mu je vzel vse moči nad domom, vse moči 
do src.

Tako je odšla Tinka izpod rodne strehe. 
Peljala se je dol po cesti in se ozrla vsake pol 
minute. Vse rdeče so bile oči od solz.

Ob svoji hiši je stal Ivan in jo pozdravil, 
ko se je peljala mimo. In v mislih ji je naro
čeval stotisoč pozdravov na sestro. V gozdu 
za njivami je prežal, skrit med prvim drev
jem ob njivi, Vendelin. Ko se je skril voz za 
ovinkom, je padel na zeleni mah in je zaihtel 
bridko in obupno kakor na smrt bolno dete. 
Na dvorišču Tratinem je stal oče, Matevž Že
leznik, mož iz železa, a postaran v malo le
tih in sključen. In glej, s solzami se je bo
ril... Stegnil bi roko, pridržal bi odhajajočo,
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Stražniki ob libuškem barju
Vedno me je, ne vem kaj, vleklo v ta 

zemljepisno sicer zadnji kot naše domovine.
Mal' bodo to spomini na davni, davni de

lovni okoliš iz sosedne Mežiške doline, večji 
del vendar vrline, ki sem jih v tem potu od
kril šele zadnja leta.

Po cele ure bi sedel pri Zdovcu v Senč
nem kraju in poslušal zgodovinsko tehtnim in 
gospodarsko nadvse preudarnim besedam te
lesno tako šibke, sicer pa izredno bistre 
Zdovčeve gospodinje. Kako je bilo v času fa
šistične strahovlade, kaj so pretrpeli v voj
nem času in koliko so prestali, ko so 1. 1945 
taborili v tej široki, prostrani kotlini in ob 
njenih bregovih pestre, brezupne, a često
krat tudi breobzirne ustaške množice.

Višje v bregu ležečemu, najtrdnejšemu in 
strokovno najdalnjevidnejšemu gospodarju, 
prvemu stražniku ob libuškem barju, Skuku, 
so požgali pol gozda, katerega mora posest
nik ravno sedaj vsled stalno očitnejše škode 
in hiranje dreves iskati. Celo obsežno stro
kovno osušeno barje, ki je bilo že pravilno 
obdelano, zorano in kultivirano, je kot naj
bogatejša zakladnica dragocenih hranilnih 
•novi vsled povojnih splošnih razmer padlo 
nazaj na stopnjo vaške gmajne, zapuščenega 
občinskega pašnika, po katerem se podijo 
okrog šopov visokih kislih trav in šašov 
krdela vsakovrstne pisane mešanice goveje 
živine, od črnih holandcev, preko rumenih 
„švajc‘\ rdečih pincgavcev pa do domačih 
belih marijadvorcev ter mladih konj. Okrog 
200 glav živine se sicer na tej okrog 60 ha 
veliki površini za silo preživlja, toda mleka 
in mesa ob borni, redki paši ne daje. Skuk 
je v pravi strokovni presoji zlate vrednosti 
barja (na katero je hotel prenesti svoja strma 
polja) in v prezgodnjem upanju, da bodo 
dali zemljo obmejnim posestnikom v pravilno 
gospodarsko izrabo, že svoje najboljše pše
nične njive v visečih legah spremenil v 
umetne pašnike, toda — prenaglil se je. 
Razvoj razmer je šel v smer, ki je podrla
upe mnogih naših naprednih gospodarjev.

•

Po letih še mlad, po izkušnjah in svojstvu 
družinskega očeta s štirimi postavnimi, kle
nimi sinovi oče Zdovc, posestnik sred
nje kmetije, zelenega otoka sredi barja, 
je vendar gospodarsko kljub vsem raz
očaranjem, še neomajno prožen. Najtežjo ži
vino na barju imenujejo svojo last in najlepša 
žita goji na svoji črni, ilovnati zemlji. Vmes 
pa oživlja spomine na oni čas, ko je kupo
val kot strokovnjak po vseh naših hribih in 
grapah ob Peci in železni Kapli ovce za Ti
rolsko in Francijo.

Ker začenja naletavati zopet dež, ne mo
rem danes več loviti in ocenjevati živine za 
pleme po razsežnem libuškem pašniku, in 
sem primoran zato na večer podati se na se
verno pogorje libuškega barja, k drugemu 
stražniku naše zemlje, k Travarju v Grab
ljah.

Velik hlev z nad 25 glav živine in nov,

širok in enonadstropen kozolec, gospodarjev 
ponos in nujna potreba zaradi vlažnega tu
kajšnjega podnebja. Za najnaprednejšega ži
vinorejca ondotnega okoliša velja Travar, če
prav redi le bolj lahko blago. Ta gospodar
ska specializacija je menda Travarjevim že v 
krvi. Ni Travar zastonj sorodnik enega prvih 
nekdanjih praktičnih živinorejcev na Koro
škem, slavnega, starega Kralja na Holmcu, o 
katerem se je, čeprav je bil vedno neomajna 
trda slovenska narodna korenina, nekoč tudi 
Sumi, ko je bil še živinorejski nadzornik Ko
roške, najlaskaveje in najpohvalneje izražal. 
Z drugim našim gospodarskim narodnim ste
brom, s Crčejem na Blatu, pa sta si s Tra- 
varjem bratranca.

Izredno domačnost diha Travarjeva do
mačija, ki je vrh slemena ob meji zgrajena 
povsem v starem planinskem slogu in katero 
so okrasile živahne, delavne hčerke vso s po
dobami rdečimi nagelji, rožmarinom in pe
largonijami.

Drugo jutro je treba na vse zgodaj, pred- 
no pošljejo živino na pačo, prevaliti globok 
šmarješki jarek in se povzpeti k tretjemu 
stražniku libuškega barja, k Smonu v Bo
rovju.

Kdo od nas še ni bil pri Smonovem Ha- 
niju v gosteh?! Najtrdnejša narodna korenina 
je menda on v vsem tem gorskem obmejnem 
okolju. Poln bogatih izkušenj je Hanej in kot 
prisiljen vojak v Nemčiji ve tudi veliko pove
dati iz ondotnega gospodarskega življenja. 
Največ pa ti bo zaupal, če bo imel 2as (na 
veliki kmetiji s 16. glavami živine sta sedaj 
samo dve delavne moči, Hanej in njegova se
stra) o narodni borbi in nekdanjem prosvet
nem delu v domači občini. Enega brata je 
vzela hitlerjevska vojska, drugega pa so ubili 
gestapovci v Prevaljah, tako da je danes Ha
nej sam na velikem rodovitnem, črnega lesa 
polnem posestvu.

Neštetokrat sva sedela v prejšnjih letih z 
Hanejem ob večernem mraku pred hišo in 
zrla v negloboko, prostorno dolino libuškega 
barja ter v črne lesove in visoko, belo na
zobčano steno Pece uprav nama nasproti. 
Takrat mi je obrazložil tovariš Hanej tudi 
Zgodovino, rast in propast, najvišjih nekda
njih kmečkih posestev, ki so se nahajala 
okrog 1300 m in visoko na vzhodnem po
bočju Pece. Tudi imena vseh stožcev in 
vrhov izredno dolgega grebena kralj Matja
ževe gore sem spoznal in, danes tudi že po
zabil. Zdi se mi, da bi s te divne razgledne 
in gospodarsko tako trdne točke pri Smonu 
nikdar ne odšel, če bi bil tu doma.

Takrat pa je prišla iz hiše Hanejeva sestra 
in se podala nemo mimo naju v velik ze- 
lenjadni vrt tik pred nama. Tedaj sem šele 
opazil, da obdaja ves dolgi, leseni plot vrta, 
kakoršnega nisem našel v tem gorskem oko
lišu, drug plot, cvetličin plot, sestavljen iz 
neštetih vrst domačega in tujega cvetja. Da
nes cvetijo tam temnordeče binkoštnice, beli 
jasmin, pisani nageljni vseh barv in se na

kazujejo že plahi popki najrazličnejših vrtnic. 
Sestra Loni je specialistka v njih in zahaja v 
vso sosesko, da izvrši potrebno cepljenje teh 
najlepših naših cvetlic. Vse leto je šmonov 
vrt v cvetju, je dejala gospodarjeva sestra.

Vernik

Počitniška akcija za otroke
Kakor smo že poročali, bomo tudi letos 

poslali večje število otrok, v starosti od 7. do 
14. leta, na okrevanje v počitniške kolonije v 
Jugoslavijo. Otroci bodo razdeljeni v dve 
skupini. Rok za prijavo v prvo skupino je naj
kasneje do 15. junija 1951. Po 15. juniju do- 
šle prijave se bodo smatrale kot prijave za 
drugo skupino.

Prijavi mora biti priloženo:
Osebna izkaznica (če je še -nima, se dobi 
na občinskem uradu), 
zdravniško izpričevalo 
izjava očeta ali varuha na posebni tisko
vini, ki se dobi na Pokrajinskem odboru 
Zveze slovenskih žena v Celovcu in 
25 šilingov za vsakega otroka (za nabavo 
potnega dovoljenja, vožnjo do državne 
meje in nazaj ter druge potrebščine).

Zveza slovenskih žena 
Pokrajinski odbor

Začasna uredba o cenah za mleko
Kakor poroča ANZ bo do nove uredbe o 

cenah za mleko prišlo šele 1. julija t. 1., ko 
bodo na novo urejene vse nadaljnje cene.

Zaenkrat pa se je zvezna vlada čutila 
dolžno, da z veljavo od 1. junija tega leta 
naprej privoli producentom mleka iz držav
nih sredstev v znesku 30 grošev za prodani 
liter mleka. Potrošniška cena za mleko se s 
tem ni zvišala. Ta provizorična uredba zgubi 
svojo veljavo s 30. junijem.

Cene za bencin zvišane
Nove zvišane cene za bencin in petrolej v 

oddaji v velikem so naslednje: 
bencin za liter 2.38 šil., prej 2.13 šil.;
bencin - bencol 2.68 šil., prej 2.37 šil.;
petrolej 1.31 šil,, prej 1.04 šil.
Zvišane so cene tudi drugim proizvodom 

iz petroleja. Dizel-olje bo za 15 do 20 gro
šev dražje za liter.

CELOVEC
Stadttheater 

Od 8. do 14. junija:
Weltaustellung Pariš"

Charlntia
Ood 8. do 11. junija:

„Mord im Pariser Express“ 
od 12. do 14. junija:

„Der Bandit des Grenzlandes"
Peterhof

Od 8. do 12. junija:
„Briider Nolt©nius“

Prechtl
V petek, 8. do 11. junija

„Unvergangliches Licht"
V torek, 12. do 14. junija

„Der EdelweiBki>nig“

a vedel je: ni mogoče! Grešil je na domu in 
na deci. Zdaj se maščuje greh ...

Tako je odšla Tinka.
In Trata je bila mrtva...

VIII.
Ljubezen oživlja! Ljubezen zmaguje!
Cerkovnik je zaupal župniku čudno skriv

nost o nočnem obiskovalcu groba materinega.
Tedaj je posvetil v dušo župnikovo nena

doma topel žarek, v srcu je vzbrstelo novo 
upanje.

„Z ljubeznijo v boj! Ker ljubezen vse zma- 
gujel" —

Govoril je včasih z izgubljenim študen
tom, a ne mnogokrat, ker Vendelin se ga je 
izogibal.

„Ne pijte toliko! Uničite se!" — je prosil 
ob koncu pogovora.

Vendelin ga ni zavrnil osorno, čutil je 
pač, da mu govori iz resničnega sočutja in z 
najboljšim namenom. Sklonil je glavo in je 
vzdihnil.

„Pridite k meni vsak dan in dobite sled
nji dan pol litra vina. A ne posedajte v krč
mah! — Obljubite?"

Zamislil se je študent, a je odmajal nena
doma z glavo.

„Ne morem. Ne izpolnil bi obljube in raj
ši ne obljubim."

Zdaj je računal župnik, ki je bil pastir in 
oče tudi te ponesrečene duše in je hrepenel, 
da jo reši, domu in nji v korist, z zadnjim in 
najmočnejšim, z ljubeznijo do matere.

je„Dajte, privedite k meni Vendelina" 
naročil nekega dne Florijanu.

„Če bo le hotel iti."
„Z vami pojde še najgotoveje."
Florijan je bil skoro edini v vasi, ki se ga 

ni izogibal od vseh zaničevani sin Tratin. 
Pot ga ni zaničeval, le pomiloval ga je; tako 
sta živela v prijaznosti, v prijateljstvu skoro. 
Večkrat, ko mu je bila samota že pretežka 
in premoreča, je počakal Vendelin starega 
pota ob ovinku pod vasjo in ga je spremljal 
malone dol do trga. Tedaj se je odtajalo sr
ce; porazgovorila sta se in sta govorila čudne 
reči, kakor brezskrbna deca včasih, včasih 
kakor globoka misleca.

In glej, res se je posrečilo Florijanu, da je 
zvabil Vendelina nekega večera v župnišče.

O navadnih rečeh so govorili izpožetka, o 
posojilnici potem. Od te je zasukal župnik 
govor na kapitale naš- domovine, v denarju 
v živih močeh, v duhu. Veliki so ti kapitali 
čudovito lepi. Nesreča je, da leže dostikrat 
nepoznani in ned vi gn jeni; a čestokrat jih za
kopavajo naši ljudje sami.

Ko je nanesel govor na te zaklade, je od
šel pot, ki je postajal že nekaj časa ob oknu 
pri durih, na tihem iz sobe.

„... To je najžalostnejše v našem narod
nem gospodarstvu, da se izgubi toliko talen
tov v vagabundstvu. In še proslavlja in s si
jajem mučeništva se ozarja ta propalost duš 
in teles.

(Dalje)

ST. JAKOB V ROŽU
V soboto, 9. in v nedeljo, 10. junija:

„Welt ohne Maske"

BOROVLJE
V soboto, 9 do ponedeljka, 11. junija

„Die Vroni vom Bergbauemhof"
V sredo, 13. in v četrtek, 14. junija

„Der grofie Walzer"

VELIKOVEC
V petek, 8. do nedelje, 10. junija

„Der Meisterdieb von Pariš"
V ponedeljek, 11. in v torek, 12. junija

„Der unsterbliche Walzer“
V sredo, 13. in v četrtek, 14. junija

.Mit den Augen einer Frau“

asaEHEJsniBssoaisiK
RADIO CELOVEC

Nedelja, 10. junija
7.15 do 7.45 Poje kvartet „Slavček" iz Sveč.
9.35 Glasbena nedeljska promenada — 11.45

Koncert na prostem — 13.00 Pozdrav za mesto 
in deželo — 15.15 Otroška ura — 21.05 Ljud
ske pesmi — 22.30 Šport od nedelje — 22.45 
Zveneč nedeljski večer — 19.15 Pesmi, ki jih 
vsak žvižga.

Ponedeljek, 11. junija
14.30 do 15.00 Poročila: Iz svetovne literature: 

John Ga!sworthy.
13.15 Znanje za vse, 16.00 Pevska ura —

16.45 Pravljična teta pripoveduje — 19.40
Športna poročila — 21.15 Avstrijski umetniki so
dobnosti — 21.00 Igra zabavni orkester.

Torek, 12. junija
14.30 do 14.45 Poročila: Domači zdravnik —

14.45 do 15.00 Veseli fantje igrajo za vas —
18.30 do 18.45 Pouk slovenščine — 18.45 do 
18.55 Otroški zbori pojejo.

17.10 Popoldanski koncert — 18.00 Ktnc-iki 
oddaja — 18.55 Športna poročila — 21.30 Lek
sikon velikih Avstrijcev — 22.15 Športniki pred 
mikrofonom.

RADIO SLOVENIJA 

Sobota, 9. junija
5.25 Zabavna glasba — 6.15 Jutranji koncert

— 13.00 Slovenska solistična in orkestralna 
glasba — 14.00 Igra Zabavni orkester Radia 
Ljubljana, 14.40 Igra Kmečki trio — 18.00 Vo
jaške pesmi — 18.30 Oddaja za pionirje —• 
19.40 Po naši lepi deželi — 20.00 Spored na
rodnih pesmi — 20.50 Veseli večer — 21.30 Za 
ples in razvedrilo — 22.30 Oddaja za inozem
stvo v nemščini

Nedelja, 10. junija
7.15 Lahek jutranji spored — 8.00 Zabavna 

glasba — 9.00 Župančičeve pesmi — 11.00 Poio 
naši zbori in solisti — 12.00 Veder opoldanski 
spored — 13.00 Oddaja za pionirje in c’cibane
— 13.40 Želeli ste - poslušajte! — 22.30 Oddaja 
ja inozemstvo — 22.50 Za dobro voljo.

Ponedeljek, 11. junija
5.25 Slovenske narodne pesmi — 6.15 Zaba

ven jutranji spored — 14.00 Igra Študentski 
sekstet — 21.15 Za ples in razvedrilo — 22.15 
Fizkul turna reportaža — 22.30 Devica Orlean
ska, dramatični oratorij — 23.30 Zazibalke v 
ritmu.

Torek, 12. junija
5.25 Zabavna glasba — 6.15 Pisan jutranji 

spored s plošč, vmes gospodinjski nasveti —
10.30 Šolska ura za osnovne šole — 12.00 Slo
venska narodna in umetna glaba — 13.10 Lahek 
opoldanski koncert — 14.00 Z mikrofonom sredi 
življenja in dogodkov — 15.30 Šolska ura za 
osnonve šole — 18.00 Želeli ste - poslušajte! — 
19.20 Kulturni pregled — 22.30 Pester spored 
zabavne in plesne glabe.

Tržno poročile
V četrtek, 6. junija so v Celovcu prodajali: 

krompir kg šil. 0.70; pesa rdeča — nov pridelek 
kg šil. 5.-=-; koleraba kg šil. 3.—; kumare kg 
šil. 7.— do 8.—; karfijola kg šil. 10.—; namizna 
redkvica snopič šil. 0.50; glavnata solata kg šil. 
2 — do 3.—; jagode kg šil. 12.—; kislo zelje kg 
šil. 2.—; suhe hruške kg šil. 4.—; pšeno kg šil. 
7.—; konoplje kg šil. 7.—.

Strešno opeko
in ves drugi gradbeni material dobavlja

Fa. August Pralseh
Celovec, Lastenstrasse 11, Tel. 21-31

RADIO SCHMIDT
.hiša malega človeka"

Radio-aparati za vsakogar - (obroki po 
dogovoru) - elektro material, žarnice 
za domačo uporabo in prodajo - Mo
dema reparatuma delavnica - Študijo 

za snemanje na plošče.
Celovec, Bahnholstraeee 12, Tel. 28-48

Kaj povejo britanske statistike?
V letu 1949 se je mnogo več ljudi hranilo 

v kavarnah in restavracijah, mnogo manj po 
privatnih menzah. Ravno tako so vedno bolj 
priljubljene mlekarne, bifeji in čajarne. Pov
prečen Anglež je izpil manj piva, medtem ko 
je bila potrošnja ostalih alkoholnih pijač 
enaka potrošnji prejšnjih let (okoli 40 milijo
nov 500.000 litrov). Prodanih je bilo več tele
vizijskih aparatov in 250.000 radio aparatov 
manj. Poročilo se je 26.000 parov manj, pa 
tudi ločitev je bilo za 3000 manj. Tutli rodilo 
se je 120.000 državljanov manj. Največ 
žensk je rodilo med 25. in 29. letom starosti. 
Največ ljudi je umrlo zaradi obolelosti srca, 
vendar jih je umrlo manj kot leta 1948. Naj
boljše plačani so bili grafičarji, nato pa grad
binci in delavci v ladjedelnicah.

Jedilni list za njega in za njo
Nova newyorška restavracija „Caprice“ je 

uvedla zanimivo novost svojim obiskovalcem. 
Ce gost in gospa sedeta k isti mizi, dobita 
vsak svoj jedilni list; oba menuja imata ist® 
jedi, razlika je le v tem, da imajo jedilni list* 
za gospode tudi cene, medtem, ko jih na j®' 
dilnih listih za dame ni, ker jim nože p°' 
kvariti teka...

Izdajatelj, lastnik in založnik lista: Dr. Fr»nc 
Petek, Velikovec. Uredništvo in uprava: Celo
vec, Gasometergasse 10. Telefon 1624/4. Za vse
bino odgovarja: Rado Janežič. Tiska: Kžmtner 
Druck- und Verlagsgesellschaft m. b. H. KI®' 
genfurt — Dopisi naj se pošiljajo na naslov.

Klagenfurt, 2, PostschlieBfach 17.


